

王沪宁走访台盟中央



近日,受习近平总书记委托,中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁走访各民主党派中央和全国工商联。这是3月22日,王沪宁走访台盟中央。 新华社记者 刘彬 摄

布林肯称美国应重返联合国 教科文组织,中国外交部回应

【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人毛宁主持3月24日的例行记者会。会上有记者提问,据报道,22日,美国务卿布林肯称中国是联合国教科文组织(UNESCO)最大贡献者,拥有巨大影响力。美国不参与其中,就失去了塑造该组织行为的

机会。美应重返 UNESCO,这十分重要。中方对此有何评论?

毛宁回应道,美国曾两次退出联合国教科文组织,对教科文组织的工作造成了消极影响。如果美国想要重返联合国教科文组织,我们希望美方的初衷是承担国际责任,履行国际义务,支持多

边主义,促进国际合作。同时,美方应当检讨毁约退群、大搞“美国优先”的错误行径,展现遵守国际规则、尊重国际法治的善意和诚意。如此,美方才能取信于国际社会,并得到联合国教科文组织成员的支持。

毛宁表示,国际机构是开展国际合作的平台,

不是推行地缘博弈的战场。如果美方真心客观评价中国在联合国教科文组织的积极作用,我们表示欢迎。但是,如果美方为了平衡、限制中方影响而重返教科文组织,只会让各方质疑美方是换汤不换药,仍旧把“美国第一”置于国际公益之上。

柬首相称不会同任何国家 “结伙”遏制打压另一国家,中方回应

3月24日,中国外交部发言人毛宁主持例行记者会。有记者提问,据媒体报道,柬埔寨首相洪森近日公开表示,中国的发展让柬埔寨乃至整个东盟获利,没有谁能削弱或阻挡中国的发展。强调恶性竞争只会互相残杀,加强合作才能互利共赢,柬不会

同任何国家“结伙”遏制打压另一个国家。中方对此有何评论?

毛宁表示,我们注意到洪森首相的有关表态,这充分反映了地区国家要和平不要冲突,要合作不要对抗,反对胁迫、霸凌的心声。这也充分说明在地区拉帮结伙,强推脱钩断链是不得人心的。

毛宁指出,中方始终秉持亲诚惠容理念,不断深化同地区国家的互利合作。去年,区域全面经济伙伴关系协定生效之后,带动中国同东盟的贸易额大幅增长了15%,特别是东盟国家最关心的农产品输华总额大幅增长了21.3%。柬埔寨的龙眼、越南的鲜

食榴莲、老挝的百香果等农产品,纷纷出现在中国老百姓的菜篮子里。“中国始终倡导和推动开放型的世界经济,将加快高水平对外开放,推动高质量发展,为包括周边国家在内的世界经济复苏和增长提供持续的动力。”毛宁称。 来源:澎湃新闻

TikTok 首席执行官出席 美国会听证会,中国外交部回应

【环球时报-环球网报道】美国当地时间23日上午10时,TikTok首席执行官周受资出席美国国会众议院能源和商务委员会听证会,回应来自美议员“国家安全”等方面的问题。美媒报道称,听证会长达近6小时,美两党议员在

听证会上对TikTok提出所谓“威胁国家安全”质疑。

在3月24日举行的外交部例行记者会上,外交部发言人毛宁在回应外媒相关提问时强调,中国政府高度重视并依法保护数据隐私与安全,从来没有、也不会要求企业或个人以违反当地法律的方式为中国政府采集或提供位于外国境内的数据信息和情报。“美国政府迄今没有提供任何证据证明TikTok威胁美国国家安全,却一再对相关企业做有罪推定和无理打压。”

毛宁表示,我们也注意到,有美国国会议员表示寻求禁止TikTok是仇外的政治迫害,美方应当切实尊重市场经济和公平竞争原则,停止无理打压别国企业,为各国企业在美投资经营提供开放、公平、公正、非歧视的环境。

毛宁表示,我们也注意到,有美国国会议员表示寻求禁止TikTok是仇外的政治迫害,美方应当切实尊重市场经济和公平竞争原则,停止无理打压别国企业,为各国企业在美投资经营提供开放、公平、公正、非歧视的环境。

美方又将14家中国企业列入出口管制清单,中方坚决反对

【环球网报道】美国又将对中企下手了。据路透社23日报道,美国拜登政府当天将14家中国企业列入出口管制清单,要求美国出口商在向这些中国企业发货前进行更严格的尽职调查。

报道称,美国商务部副部长唐·格雷夫斯在上述决定宣布后的一份声明中宣称,“实行出口管制是保护美国国家安全的重要组成部分”、“我们致力于运用掌握的所有手段,确定美国先进技术在全球范围内的使用情况。”

报道称,对于美方此举,中国驻华盛顿大使馆发言人表示,中国强烈谴责和坚决反对美国滥用出口管制措施和利用国家力量打压和遏制外国公司的行为。“美方应立即停止错误做法,中方将采取必要措施坚决维护中国企业的合法权益。”

“美国将限制美国商品出口,作为阻碍北京技术进步的关键工具,加剧了两国之间的紧张关系。”路透社在报道中称,除14家中国企业外,美国商务部还在出口管制清单上增加了其他国家的

18个实体,它们分别来自土耳其、阿拉伯联合酋长国、德国、保加利亚、加拿大、印度尼西亚、以色列、马来西亚、沙特阿拉伯和新加坡。

对于美方近来滥用出口管制措施、打压中国企业的行为,中方已多次回应。今年3月,针对近日美国商务部宣布将多家中国实体列入出口管制“实体清单”,商务部新闻发言人回应称,中方注意到,近期美方泛化国家安全、滥用出口管制,以所谓涉俄、涉军、涉伊等为由,先后两次对多家中国实体实施制裁。美方应立即纠正错误做法,停止对中国企业的无理打压。中方将采取必要措施坚决维护中国企业的合法权益。

这位发言人表示,美方以所谓维护国际秩序和国家安全为由,行单边主义、保护主义之实,打压遏制包括中国在内的各国企业和机构,破坏其他国家之间正常的商业往来,是典型的经济霸凌和市场扭曲行为,严重损害企业合法权益,破坏全球供应链产业链安全稳定,阻碍世界经济复苏和发展,中方对此坚决反对。

中国国防部谈美舰再闯中国西沙领海: 制造南海“军事化”的又一铁证



国防部新闻发言人谭克非就美舰擅闯中国西沙领海发表谈话

谭克非表示,3月24日,美“米利厄斯”号驱逐舰未经中国政府批准,再次非法闯入中国西沙领海,破坏南海地区和平稳定,中国人民解放军南部战区依法进行跟踪监视,并予以警告驱离。

谭克非指出,美军行径严重侵犯中国主权和安全,严重违反国际法,是其大搞航行霸权、制造南海“军事化”的又一铁证。中方正要求美方立即停止此类挑衅行径,否则将承担由此引发不测事件的严重后果。

这位新闻发言人还表明,中国人民解放军将采取一切必要措施,坚决捍卫国家主权和安全,坚决维护南海地区和平稳定。

中方欢迎叙利亚和沙特 就重新开放两国使馆达成一致

中新网北京3月24日电 中国外交部发言人毛宁3月24日主持例行记者会。

有记者提问:据报道,沙特与叙利亚近期已就重新开放两国大使馆达成一致,两国使馆预计将于4月下旬恢复工作。中方对此有何评论?

毛宁:中方对叙利亚和沙特就重新开放两国使馆达成一致表示欢迎。

叙利亚回归阿拉伯大家庭,有利于阿拉伯国家实现团结和振兴。我愿再次强调,中方坚定支持阿拉伯国家加强团结协作,增强战略自主,共同促进地区的和平、稳定与发展。

时评

泰国没有理由不照顾好中国游客

泰国驻华大使馆23日在官方微博上专门发布公告,称“泰国高度重视中国游客的旅游质量、安全以及对泰国的美好印象”。最近一段时间,在中国社交媒体上流传着不少对泰国旅游的负面评价,一些耸人听闻的传言甚至成为热点话题,以至于惊动了泰国总理府。巴育总理在内阁会议上下令泰旅游与体育部就有关情况澄清。由此可见,泰国对中国游客的“高度重视”,的确是嘴上说说的。

旅游业是泰国经济的支柱产业之一,中国游客又占据赴泰外国游客的

最大头,泰国没有理由不重视“大客户”的感受。实事求是地说,泰国政府这次对相关舆情的反应速度很快,力度也很强,这十分必要,有助于及时遏制负面舆情的进一步蔓延,避免对泰国旅游业形象的严重伤害。但说到底,这种“重视”最终都要转化为广大游客的实际体验感,在游客中赢得口碑才是化解负面舆情的最有效方式。

三年新冠疫情对泰国旅游业造成重创,泰国也因此对重新归来的中国游客怀有更重的期待。在中国刚放开放出境游、有个别国家还对中国游客进行入

境限制时,泰国副总理兼卫生部长阿努廷等官员亲自到机场迎接中国游客,几天后又用中文送出新年祝福的画面,让中国人感到亲切和温暖,为泰国旅游业大大加分。

但后来中国游客反映较大的涨价、宰客、服务体验比以前差等情况,应该也不是空穴来风。“去泰国旅游还安全吗”“泰国已经不是过去那个泰国了”等有关赴泰旅游的负面信息最近在中国互联网上不断受到关注。这里面有客观因素,比如航班不够导致机票上涨,旅游从业人员在三年疫情期间大量转岗造成在

游客突然井喷时接待能力不足,以及酒店床位一时供不应求等等,我们希望也相信泰国在注意到这些问题后,采取措施予以化解。拖的时间越长,对泰国旅游业越不利。

一直以来,泰国旅游业在自然风光、人文特色和服务水平方面都有着较强的竞争力,性价比很高,深受中国游客青睐。我们认为,当前出现的问题,大部分属于技术性或者临时性的问题,看待它们同样应秉持就事论事的原则。至于中国游客关心的安全问题,也是泰国政府最重视的点。虽然一些个案没有代表性,但在中

国游客中间引发了担忧,接下来需要泰国当局提供更多更让人放心的安全保障,尽可能打消顾虑。照顾好中国游客不仅是泰国当局的责任,也是其切身利益之所在。

需要特别强调的是,我们坚决反对造谣传谣,反对上纲上线以及泛政治化联想。在相关的负面信息中,类似“贩卖妇女”“噶腰子”等耸人听闻的传言,在这两天显得格外突出,由此导致了互联网上对赴泰旅游安全性的关注。需要说的是,这些网文在中国社交媒体上也遭到了许多反驳和批评,认为一些博主“编

小作文”赚取流量的大有人在。中国本身就是美西方舆论造谣抹黑、妖魔化、泛政治化等操弄的受害者,中国网民应该自觉抵制这种行为,更不能施加于他人。

中国游客与泰国的“双向奔赴”,不仅是中泰旅游业的活力源泉,也是两国民心交流的重要基础。我们希望泰国不辜负自己的口碑,不辜负中国游客的期待。在后疫情时代,我们也愿意相信相关负面信息的影响将是有限的,中泰民间友好的主流将在双方共同努力下不断汇聚。

来源:环球时报